

# 站好新春第一岗 打响坚守第一枪

## 一线 直击

大年初一,守岁的欢庆锣鼓还在余音缭绕,但铜陵有色池州公司动力保全中心十多名员工,舍小家保大家,坚守在岗位一线,以战斗的姿态打响新年抢修第一战,为该公司铸锭浇铸钱换上了“新装”。

“对我们维修工来说,假日就是一张日历,翻过了这一天就没有时间了……”该公司动力保全中心技术主办张常青笑着说道。为解决此次铸锭浇铸钱模具更换的时间节点问题,他们在年前经过周密计划,在不影响正常生产的情况下,利用大年初一有限的生产间隙,集中骨干力量,瞄准问题见缝插针抢修,准备一次性更换148个浇铸钱模具以及铜套等附属零配件。

清晨的雾霾还未散尽,张常青带领十多名检修人员早早来到熔铸炉浇铸钱检修现场。只见他围着现场查看

了一圈,点点头,没有多余的话语,一声令下“开工”,十多名维修骨干迅速分成三组,各就各位,顿时冷清的厂房内热闹起来,号子声此起彼伏,明亮的焊光把他们的身影放大投射在墙面上。

“这次抢修工作进度、人员布置、时间掌控恰到好处……”熔铸工序点检员葛清河竖起了大拇指。为节约抢修时间,不敢耽搁生产进度,他们事前经过演练和论证,以点的速度增加工作面的进度。把各项工作任务细分于个人,一声令下就能各负其责开工,拆、吊、装一气

呵成。他们把整副链条分解成四段,拆卸一段,行车吊离一段,安装一段,节奏明快,动作麻利。

下午两点多钟,一整副崭新的模具反射着冷峻的金属光泽,稳稳地安装在浇铸线上。熔铸班的班长拿出香烟、糖果招待维修的大师傅们,连连夸赞这次抢修任务顺利,张主办爽朗地笑道:“主要是你们生产单元配合得好,节省了时间,换上了新设备,大家都可以过一个放心年。”

张 军



金威铜业分公司职工目前正在对SDW精轧机开展例行检修。金威公司在新的一年里将继续深入推进TPM管理活动,强化操作点检和设备两清,建立班组长设备操作点检和润滑负责制度,不断推进“运修合一”,坚持设备每周定期停机检修维护制度,保障生产的持续有效运行。

王红平 黄军平 摄

## 金冠铜业分公司奥炉硫酸车间备“年货”迎新春

本报讯 春节期间,家家户户都在积极筹备年货,金冠铜业分公司奥炉硫酸车间也不例外,积极筹备“年货”——生产辅料。

春节期间,因生产辅料供应商与物流单位大部分放假,该公司奥炉硫酸车间日常对各类辅料均是按最低库存甚至是“零库存”管理,为避免供应不及时

而影响生产,该车间积极与商务部沟通,协调供应商将生产所需辅材提前供应到现场仓库。同时,该车间为解决废水处理工序生石灰、硫酸亚铁辅材耗量大而现场库容量较小的矛盾,多种方式合理规划辅材物料堆放,以增大库容保障生产。

陈幸欣 章 健

## 新年首个工作日的最美画面

2月11日,是大年假期上班第一天,铜冠建安安装公司各项目实施生产稳定有序开展中。

在该公司承接的金威铜业分公司的大修项目现场,80余名一线施工人员春节全部放弃了假日,加班加点坚守在大修岗位上。春节七天,这个项目组一共完成了1250气垫炉以及钟罩炉、热轧

机的检修工作,预计在2月14日前这一检修项目可按时保质交付业主。

在金冠铜业分公司阳极泥车间工作现场,由安装公司派出的28名专业技术人员,节后上班第一天就全部在岗。11日当天,所有技术人员遍布在项目现场12个工作点上。上班首日他们要对金冠铜业分公司的卡炉内部电

气、熔炼车间斗提链条进行安装,以确保该项目在3月15日前达到试车条件。

磨刀不误砍柴工。2月11日上午,在安装公司派出的金隆协力、冬瓜山协力工作区域,协力组正在组织各专业技术人员召开安全技术交底会。令人感动的是,远赴四川叙永低温罐项目的11名施工人员提前订好车票,他们在当日出发的高铁上,利用车上休息时间就定计划、排工期。

本报记者 江 君 通讯员 李 欣

## 朋友圈里晒坚守

大年三十晚上,正是众人晒年夜饭的丰盛,晒烟火绚丽,晒阖家团圆欢声笑语之际,而铜陵有色池州公司的在岗员工,晒出的是烈焰熊熊的炉子,晒出的是主控室里静谧稳定运行状态,晒出冶炼人坚守岗位的风采。

“揣着簿子找班长的部长!”这是该公司一名班组长发的微信。节日期间,该公司生产管理部雷厉风行强管理,严密关注班组长值守情况。该部在铅锌两分厂实行了班组长在岗签名制度。微信中提到的陈部长是该公司生产管理部的陈六新部长,他既是制度的制定者,也是制度的执行者。年

三十晚上,他揣着签名簿子,一个一个岗位巡视,查看每个工序责任人的到岗情况,询问安全环保生产状态,深入现场与员工交流:“熔铸的收尘转速是多少,为什么有烟气飘出?”钱班长汇报:“我们为了节约电费,转速在最低档。”“节约是对的,环保更重要。”整个年三十晚上,他马不停蹄奔波在各个岗位上,把敢担当、善作为的作风传递到基层每个角落。

“陪着炉子过大年!”这是该公司铅分厂党支部书记袁永新晒的朋友圈,照片中显示出三联炉一派红火的生产态势。节日期间,他舍弃与家人团聚的机会,默默坚守在岗位一线,和

众多员工坚守在岗位。三联炉投入运行以来,该公司上下高度关注,他们坚持不断创新,着力提升工艺技术水平,快速补齐自身短板。节日期间,在岗位员工的坚守下,确保了炉况正常运行,生产态势平稳稳定。铅银渣投料量每天从120吨增至140吨,投入量占比30%,开车率达到目标值97%,铅锌联动的效应正在日益凸显。

“向坚守在一线的员工致敬!”这是铸分厂技术主办唐新晒出的一段话。他自己也是坚守中的一员,行走在偌大的厂房中,低头查看感应电炉保温状态,巡视管道有无跑冒滴漏,在他拍摄的视频中,一朵朵绽放闪烁着夺目的光芒,正如这些坚守者们一样光彩照人。

张 军

硅藻土泵运至维修车间进行拆解组装。经过一轮仔细除锈上油,四人又合力将硅藻土泵重新组装,并运至工作现场和管道对接。整个过程看似简单的拆卸、组装,但由于泵机太沉,在拆装过程中全靠人力进行,尤其在和管道对接的时候,四人上下左右一点一点地进行无缝对接。

4个小时下来,他们的脸上都抹上了黑色的油,但面对运转正常的硅藻土泵,一个个都露出了灿烂的笑容,工段长付应亮感谢道:“辛苦一个维修班,能保障生产的顺利,值!”

何 亮 钟海春

## 春节车间抢修忙

2月4日,当祖国各地都洋溢着节日的欢乐,铜冠铜箔公司合肥一二工场的维修工刘云朋仍像往日一样开始例行日常设备点检。突然,一个异响引起了他的注意,他停下脚步仔细检查,发现声源来自溶铜工段的硅藻土泵,凭借多年的工作经验,刘云朋怀疑是气蚀或是有异物进入造成的,如果不及时排除,对泵和叶轮将造成严重损伤。刘云朋立即把这一情况向工段长付应亮报告,经确认异响的确是气

蚀造成的。考虑春节期间订单紧,时间就是产量,为了不影响生产的正常进行,付应亮立即组织人员进行抢修。

由于溶铜工段管道林立,空间狭小,无法在现场维修,400多斤重的泵体不能用叉车直接搬运,必须用撬杠人力抬运至空处再用叉车运至维修工段进行拆解重新组装,付应亮立刻通知了郭亚飞、钱海涛协助他们进行拆装工作。

简单的分工后,四人齐心协力将

## 铜冠物流金铁分公司完成新年第一单集装箱发送业务

本报讯 2月11日14时许,金园码头货场内一派热火朝天的场面,在现场工作人员手势引导下,一台重型正面吊车正在伸展长长的吊臂,将一箱箱装载交制铜的标准集装箱,轻轻地放入火车车厢内,随着最后一组7节车辆装载结束,标志着铜冠物流金铁分公司新年第一单交割制铜集装箱铁路发送业务圆满完成。

据悉,这批交割制铜共200个标准箱计运量5500吨,是金隆铜业公司发往江苏常州厂方。春节前夕,金铁分公司收到交割制铜集装箱铁路发送业务信息预报。为了确保该运输业务安全

及时发送,该分公司未雨绸缪,及时拟定了春节期间交割制铜运输相关作业事宜方案,从细化作业流程到后勤保障工作都作了统筹安排,为圆满完成此次任务打下了坚实基础。从大年初三到初七,该分公司参加作业人员冒雨雪、低温等恶劣天气,加班加点,发扬特别能吃苦的精神,忘我地工作在集装箱装运现场,确保了新年第一单交割制铜集装箱业务顺利发送。 邹卫东

## 铜冠池州公司初战告捷 首月实现“开门红”

本报讯 2019年1月份,铜冠池州公司传来捷报:该公司生产经营稳中向好、稳中有进,本月生产铸产品9780吨、电铅7965吨、硫酸(实物量)24578吨、货物装卸量56.37万吨,实现销售收入31415万元,利润60万元。扭亏脱困攻坚战首战告捷,首月实现“开门红”。

2019年是该公司实现扭亏脱困的关键转折之年。该公司在1月份召开的二届三次职代会上,就明确2019年要坚决打赢扭亏脱困翻身仗。为实现这一总体目标,开年以来,该公司在抓好安全环保工作的基础上,狠抓生产经营、降本增效和科技创新等工作,大力推进“六项改革”“两项创新”,为全年生产开好头,起好步。

该公司坚持效益最大化组织生

产。按照效益优先的原则,精心组织生产,强化过程管控,加强设备管理,确保生产稳定运行,同时进一步优化各类指标。深入挖潜增效,围绕增产增收、优化技术指标、降低成本、控制费用、争取政策、汇率研究、市场创效、精准对标等八个方面和4000万元的降本增效目标,制定切实可行的年度挖潜增效方案和措施,明确责任单位和责任人,做到落实到岗,纳入季度绩效考核。加强全面预算管理,加大成本管控力度,严控预算外和非生产性支出,确保降本增效各项工作落到实处。强化科技创新,完善科技创新体制机制,抓好生产环节技术提升。以技术中心为平台,围绕综合回收、提升技术经济指标,切实解决生产中的实际问题。

高庆庆

## 金隆铜业公司干部评比工作重实绩

本报讯 为进一步加强干部管理,全面客观地评价各层级干部工作成效,激发干部担当作为,金隆铜业公司日前开展了上一年度干部综合考评工作。考评对象包括副科以上行政管理人员,高级技术主管以及技术(业务)主管和技术(业务)主办。

考评工作由该公司党群工作部组

宣室牵头落实,全面考评干部的德、能、勤、绩、廉,根据群众测评和民主测评得出的分值高低,将被考评人员分为优、良、中、合格、不合格五个等级。综合考评结果在年终兑现、岗位调整、职位调整等重要方面最终体现出来,确保干部考核真正起到奖优罚庸的正向作用。

章 庆

## 铜冠(庐江)矿业公司召开民主生活会剑指突出问题

本报讯 日前,铜冠(庐江)矿业公司党委召开领导班子民主生活会,准确把握会议主题和基本要求,进行对照检查、党性分析,剑指突出问题。

会上,该公司党委负责人代表领导班子进行了对照检查,并从思想政治方面、精神状态方面、工作作风三个方面深入查摆班子存在的突出问题,深刻剖析了问题产生的主要原因,并提出具体整改措施及今后努力方向。随后,领导班子成员逐一发言,联系自身实际进行

对照查摆和剖析,如实报告个人有关重大事项,并开展了自我批评。同时该公司领导班子成员开诚布公、坦诚相见地开展了相互批评,并作了回应表态发言,指出具体存在的问题、提出改进建议。据悉,该公司此次民主生活会还通报了上年度民主生活会整改落实情况、“讲忠诚、严纪律、立政德”专题警示教育民主生活会落实情况和本次民主生活会会前意见征集情况。

夏富青 黄从娥

## 质检中心部署新年计量工作

本报讯 日前,质检中心对2018年质检中心计量管理工作进行全面梳理,并对新年即将开展的集团公司18项计量标准考核(复查)工作进行了具体的安排和部署。

多年来,质检中心切实把计量管理工作摆在首位,积极做好计量器具的监督管理、检定、维护保养等各个环节,杜绝因计量器具失准引发的计量纠纷及计量事故。

余 龙



春节期间,金隆铜业公司开展了形式多样的文体活动,庆贺新年,祝福未来。该公司职工踊跃参与,以饱满的精神状态投入到各项喜闻乐见的文体活动中。

图为该公司职工正在进行拔河比赛。

章庆 徐丽摄



春节长假期间,铜冠物流金运分公司始终以服务客户为工作重点,紧盯客户的业务动态,坚守工作岗位。大年初四至初七,该公司组织八台自有车辆,克服大雪,冒着大雪完成了1200吨电解铜发往南京的业务,确保了上游客户和终端客户的连续生产。

图为电铜装载现场。

赵大清 摄

## 王宪春同志逝世

铜陵有色铜山铜矿分公司退休干部王宪春同志,因病医治无效,于2019年2月11日19时40分逝世,享年85岁。

王宪春同志系安徽宿县人,1935年1月出生,1956年11月参加革命工作,1982年6月加入中国共产党。生前历任铜山铜矿供销科副科长、科长,铜山铜矿总经济师等职务,1995年11月退休。

王宪春同志的遗体告别仪式,已于2019年2月13日上午9时20分在铜陵市殡仪馆举行。

王宪春同志几十年如一日,忠于党、忠于祖国、忠于人民,积极贯彻执

铜陵有色铜山铜矿分公司 2019年2月14日